

17 ИЮЛ 1958.

г. Киев

Газета № .

„Счастливы, что приехали в Киев“

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ АРТИСТОВ ТЕАТРА «ЭСТОНИЯ»

В Киеве начались гастроли Государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета Эстонской ССР «Эстония». Уже первые спектакли, давшие гостям на украинской сцене, свидетельствуют об огромном интересе, который проявляют широкие круги трудящихся к яркому и самобытному музыкальному искусству братского народа.

Вчера в помещении театра оперы и балета имени Шевченко состоялась пресс-конференция, на которой выступили участники труппы «Эстония». По просьбе журналистов, народный артист СССР Антс Лаутер рассказал собравшимся об истории и творческом пути одного из старейших в Прибалтике музыкальных коллективов, который сегодня насчитывает более 400 человек.

87 лет назад на квартире таллинского купца Иоганнеса Труммера группа ремесленников и мелких чиновников основала общество «Эстония», которое ставило своей целью развивать в массах любовь к музыке и пению. Так было положено начало замечательному театральному коллективу. В старой буржуазной Эстонии его лицо определяли сентиментальные постановки, чуждые традициям народной музыкальной культуры, которые проникали на национальную сцену с Запада. Только много позже, с установлением в республике Советской власти, появляется своя, национальная опера.

Всенародное признание получили такие значительные произведения эстонских авторов, как «Огни мщениа» Эуге-

на Каппа, «Тийна» Лидии Аустер, «Берег бурь», «Рука об руку», «Боевое крещение» Густава Эрнесакса. В них уважение к прошлому народа соединено с пристальным вниманием и горячей любовью к простому человеку-труженику; с утверждением новой социалистической действительности.

Не раз артисты «Эстонии» гастроллировали в Москве, Ленинграде. Сейчас они впервые выступают в Киеве.

На вопрос корреспондента «Рабочей газеты»: «Что вы можете рассказать о связях украинских и эстонских музыкантов?» заслуженный артист республики Виктор Гурьев ответил:

— Украинские певцы и композиторы — наши давние и хорошие знакомые. В 1951 году театр «Эстония» с успехом поставил оперу Ю. Мейтуса «Молодая гвардия», которая шла 75 раз. У нас выступали ваши прекрасные исполнители Елизавета Чавдар, Зоя Гайдай, Борис Гмыря. В свою очередь на Украине гастроллировал народный артист СССР, Т. Куузик.

Затем выступила народная артистка Эстонской ССР Эльза Маазик. Поблагодарив за теплый сердечный прием, который оказали гостям киевляне, она просила передать украинским трудящимся искреннюю любовь эстонского народа.

В заключение гости сказали:

— Выступая здесь, на Украине, мы постараемся как следует познакомить зрителей с оперным и балетным искусством нашей республики. Мы счастливы, что приехали в Киев.